一次性筷子 均泡出刺鼻"黄汤"

专家:廉价的一次性筷子可能含强氧化剂





□记者 范瑞 实习生 邵盼格 文/图

17日,演员黄渤发的一条微 博引发众多网友关注,该微博 称,饭店里的一次性筷子虽然包 装精美,但在热水中涮了几下之 后,便有一股刺鼻的味道,该微 博还配了一张一次性筷子泡出 "黄汤"的照片。

一次性筷子真的会让热水 变"黄汤"?记者对此进行了实 验和采访。



实验:两种一次性筷子均泡 出"黄汤"

昨日,记者随机在龙门大道上两家 小餐厅里找了两种一次性筷子,一种是 圆形的筷子,一种是方形的筷子,每种各 有7双。随后,我们将这两种筷子分别 泡在盛有热水的杯子中。20分钟后,和 仅有热水的杯子相比,泡有圆形筷子的 杯子,里面的水明显变黄,泡有方形筷子 的杯子,里面的水也轻微变黄。(如图)

在浸泡过程中,泡有一次性筷子的 两杯水均发出刺鼻的气味,靠近杯子 时,眼睛也有刺痛感。

其中一名餐厅老板透露,他们批发 的一次性筷子很便宜,一包2000双的 一次性筷子大约为100元,这样算下 来,每双一次性筷子的售价不足一角。

原因:廉价的一次性筷子可 能含强氧化剂

对于一次性筷子泡出"黄汤"的原因,

记者咨询了市第五十八中学的化学教师梁 利华。梁利华表示,市场上廉价的一次性 筷子可能是使用强氧化剂进行漂白的。

梁利华说,用于漂白的化学物质包 括硫黄、次氯酸钙、过氧化氢等,导致清 水变黄的物质可能是这些漂白剂。 次性筷子在热水中浸泡后发出刺鼻的 气味有可能是因为硫黄与氧气发生化 学反应,释放出二氧化硫。这些漂白剂 都属于强氧化剂,具有很强的腐蚀性, 部分漂白剂可能致癌,因此为了健康, 应避免长期使用一次性筷子。



自带筷子 为健康 更为环保

□洛谭

在餐馆就餐,人们一般只能用目 测、手拭等方法来判断筷子的洁净程度, 然后"两害取其轻者",选一双相对干净 的筷子来用。虽然先前并不知道真相如 此"恐怖",但一次性筷子不卫生,我们是 知道的。难道说,我们要用看起来常是 油腻腻的"消毒筷子"吗? 抑或我们到外 面吃饭要用手抓?

国家有关于一次性筷子的强制性 标准,标准对一次性筷子的类型、检验规 则、包装、标志、储存及运输等都有明确 规定。问题在于,食客可以讲法律,但解 决不了一次性筷子不卫生的问题。自己 在家做饭无疑是最卫生的,但非得出来 吃饭咋办?一句话,只有自己能拯救自 --自带筷子。自带筷子,不仅是为 了自己的健康,更是为保护森林资源做



短短一上午,12个好心人愿送小推车 妞妞的妈妈想把多余的小推车转送给需要的人

"谢谢大家对我们的关心。" 昨日中午,当我们将好心人的来 电内容告知小朱时,正在抱着妞 妞(化名)做饭的她深受感动。

昨日,本报A13版报道了患 有脑瘫的3岁女孩妞妞,因为没 有合适的小推车而无法经常出 门晒太阳的事情。短短一上 午,就有12个好心人联系我们。

市民李先生和一名不愿透 露姓名的市民分别发来短信,想 为妞妞买一辆小推车。李先生 说,他很心疼妞妞,更敬佩小朱。

年轻妈妈李女士想把儿子

用过几次的小推车送给妞妞。 一个4岁男孩的妈妈想捐赠一 辆小推车,还想在经济上给予 妞妞一家一定帮助。

最后,小朱决定将李女士的 小推车留下来给妞妞。"如果捐 赠人愿意,能否将多余的小推车 送给其他困难家庭?"小朱的建 议得到了几个捐赠者的支持。

如果您家庭贫困,需要4岁 以下小孩坐的小推车或者小孩 骑的三轮车,可以拨打本报热 线 66778866 或 发 短 信 至 18739080601报名。

你

她会做衣服,想找能在家干的工作

37岁的家庭主妇张女士家 住西工区,她擅长缝纫,会做衣 服,她想通过本报找一些能在家 做的工作。

张女士是两个孩子的母亲, 大女儿12岁,小女儿3岁。由于 爱人在外地打工,照顾两个孩子 的重任就落在了张女士身上。

如果出门上班,张女士就不

能照顾孩子,因此,想干活补贴 家用的张女士希望找一个在家 做的工作。并且,张女士还认 识一些和她有同样愿望的学生]见习记者

陈晓佳

琳

如果您知道或愿意提供这 样的岗位,欢迎拨打本报热线 66778866 或者张女士电话 15138727348告知。

他们找到教做水席的老师了

昨日,本报报道了赵女士的 一双儿女想在出国前学做"洛阳 菜"的事情。报道刊出后,不少 热心读者愿意提供帮助。

老城区的王女士今年77 岁,她愿教赵女士的孩子做水 席。在南昌路开了一家商店的 牛先生说,他是一名业余厨师, 可以为赵女士提供帮助。

乔女士是市第一职业中专 的校长,该校有厨师专业,她和 学校里的老师愿意免费教赵女 士的孩子做水席。

得知有这么多热心人愿意 教孩子做水席,赵女士非常高 兴,她表示,昨日下午,孩子已和 热心人取得联系,马上就要开始 学做水席了。



市民王女士: 我最近看了几

部解放战争时期的电影,对当时 的地下工作者产生了浓厚兴趣, 因此,我想看看关于这方面的书 深入了解,但跑了好几家书店都 没买到相关书籍。如果谁知道哪 里有卖或者愿意送给我《红岩》和 《在烈火中永生》这两本书,请拨 打66778866告知。

市民李女士: 我是春都路 52 号院的居民,去年,我的母亲在

定鼎路附近走失了,我们找了很 久也没找到。直到上个月月底, 院里的一位老人到巩义时,在巩 义市公交公司豫联苑工业园车 站看到了我的母亲,我和家人才 赶紧把母亲接回来。原来,母亲 从去年11月便住在这个车站附 近,周围的人都很照顾母亲,给 她送饭,过年时还给她很多东西 和钱,我想对这些好心人说声 "谢谢"。

见习记者 陈